

Ректору Томского государственного университета систем управления
и радиоэлектроники Александру Александровичу Шелупанову

Уважаемый Александр Александрович!

Ваш юбилей - прекрасный повод для выражения искренних чувств и пожеланий, заверения в подлинном уважении.

65 лет - значимая дата в жизни каждого человека, удивительное время, когда широко открыт простор для новых планов и идей, когда благодаря бесценному жизненному опыту можно решить самые сложные задачи.

Вы изучали жизнь не из окон служебного кабинета и хорошо знаете все многообразие проблем и реальные возможности их решения. В этом помогают Вам сочетание самых разных достоинств: настойчивость с богатым жизненным опытом, инновационные подходы в принятии решений, высокая требовательность и организованность с доброжелательностью и теплотой.

По моим наблюдениям, Вы относитесь к той категории людей, которые с каждым годом, добиваясь все большего, неустанно поднимают профессиональную планку, удивляя окружающих целеустремленностью и работоспособностью.

Признаюсь, я часто по-хорошему завидовал Вашему умению планировать и очень многое успевать.

Сейчас в образовании модным становится понятие "работать в Гринфилд". Благодаря Вашим инициативам и упорству коллектива ТГУСУР уже многие годы находится в процессе "строительства в чистом поле, на незастроенных землях". Известно, что Вы не боитесь быть первыми. Так, технологическое предпринимательство в университете - не веяние моды и не явление только нынешнего дня, это модель развития вуза, которая реализуется на протяжении последних лет.

Исторически в большинстве случаев Вы первые в вузовской среде. Первый в стране студенческий бизнес-инкубатор, первый центр цифровой экономики, появление коворкинг-центра, РnД-центров, первый проектный офис Национальной технологической инициативы (НТИ), межуниверситетский венчурный фонд, базовая кафедра инженерной подготовки в лицее, детский технопарк, применение больших данных, искусственного интеллекта, направлений робототехники и кибербезопасности, использование в обучении блокчейна, майнинга криптовалют и многое другое - все это создано с Вашиим участием.

Вы давно идете по пути подготовки предпринимателей в университете. Реально работает лучшая мировая практика - сочетание инновационной и предпринимательской деятельности. Общепризнано, что ТГУСУР на принципах сквозных технологий сформировал экосистему для инноваций - экосистему технологического предпринимательства.

По себе знаю: пост ректора в таком вузе - прекрасная возможность для самореализации, чему можно по-доброму позавидовать. Но одновременно эта работа - испытание. Она требует не только знаний, но и характера, душевных сил и, конечно, оптимистического взгляда на жизнь.

В Вашем вузе сложилась уникальная атмосфера, которая позволяет каждому выпускнику стать не только профессионалом, но и яркой личностью. Практически Вашим личным ноу-хау стал иной подход к образованию, когда была внедрена технология группового проектного обучения, создана элитная аспирантура.

Уверен, что секрет Вашего таланта заключается в том, что Вы умеете не только бережно растить научных сотрудников, но и вдохновлять их. В своих воспоминаниях Вы говорите, что победа в олимпиаде по математике и физике привела Вас в школу-интернат в новосибирском Академгородке, тепло отзываетесь о своих первых педагогах и наставниках.

И мне хочется отметить заслуги ректора в формировании коллектива университета.

Примером ответственного отношения к делу, взвешенной гражданской позиции для студентов всегда будут неординарные и увлеченные преподаватели, к числу которых Вы тоже принадлежите. Вы не только ставите оценки, но и получаете их от студентов. В социальных сетях Ваши студенты высоко оценивают Вас как педагога, отмечают не только Вашу способность доходчиво и ярко донести материал, но и глубину и своевременность Вашего юмора.

Я сотрудничаю с руководителями многих престижных университетов нашей страны и мира и считаю, что Вы относитесь к числу лучших руководителей, которых я знаю, с которыми я когда-либо взаимодействовал.

65 лет можно назвать рубежом, когда принято вспоминать о прошлом, о добрых делах и друзьях. Я желаю, чтобы этот день рождения стал для Вас праздником Ваших мечтаний, надежд и смелых планов, которые самое время продолжать претворять в жизнь.

Я с удовольствием поздравляю Вас как человека, определяющего будущее и родного вуза, и российской среды высшего образования, и создания инновационного кластера в родной области, и укрепления России в целом.

Желаю успехов в реализации самых амбициозных планов Вам и университету, надежных единомышленников, взаимопонимания с молодежью, с которой так тесно связана Ваша работа.

Ну и, конечно, крепкого семейного тыла - без него и успешная профессиональная жизнь редко приносит полное удовлетворение.

Будьте здоровы и счастливы!

С искренним уважением,

Ректор Российской экономического
университета имени Г. В. Плеханова

В. И. Гришин